



时政要闻

夏光宏在市直单位办公室业务培训会上强调 提高站位 学以致用 争做表率

本报讯(记者张林 通讯员熊飞)8月14日,2024年全市市直单位办公室业务培训会议召开。市委常委、市委秘书长夏光宏出席会议并讲话。

夏光宏强调,要提高政治站位,在“以学促知”中认识培训的重要意义,全面贯彻习近平总书记关于办公室工作重要讲话和指示批示精神,深刻检视学、对标对表学、举一反三学,切实做到学以致用、知行合一。要做到学以致用,在“以知促行”中强化担当作为,要坚定信仰做到忠诚有魂、以文辅政做到参谋有道、用心用情做到协调有方、从严从实做到督办有效、周到细致做到服务有力,确保全市各项决策部署落地见效。要争做模范表率,在“以行促知”中打造标杆队伍,深入践行“五个坚持”要求,争做严谨细致、担当奉献、清正廉洁的模范表率,以实干实绩助力江汉平原高质量发展示范区建设,为奋力推进中国式现代化荆州实践作出新的更大贡献。

培训中,市委办公室全体机关干部、市直单位办公室主要负责人围绕信息、值班应急、文稿写作、督查、会议、接待等方面内容进行专题学习。

我市举行农产品物流交易与加工供应链体系建设培训

以“一区多园”引领高新区协调发展

本报讯(记者黄思明 董浩 通讯员黄晨阳)8月14日,荆州市农产品物流交易与加工供应链体系建设培训会暨荆州高新区“一区多园”产业协同发展工作推进会召开。会议旨在加强农产品物流交易与加工供应链体系建设。

会上,市商务局、松滋市、荆州联华投资有限公司相关负责人分别围绕荆州市供应链建设、深化“一区多园”打造区域性农产品交易集散支点、发挥链主企业作用建设楚菜供应链体系作交流发言。增建楚菜供应链(荆州)有限公司董事长彭成围绕农产品物流交易与加工供应链体系建设进行授课,讲解了什么是供应链、供应链管理七个概念、供应链体系的构成与运行等,分析了荆州倾力打造中国预制菜产业之都

的优势与发力点,阐述了供应链园区赋能农产品供应链体系建设的思路。

今年,我市印发《“一区多园”协调发展实施方案》,建立联席会议体制机制,以“一区多园”引领荆州高新区协调发展。荆州高新区现已形成荆州高新区太湖、城南2个核心园区,松滋、石首、监利、洪湖4个高新园区的“一区六园”发展格局。作为全市“一区多园”核心园区,荆州高新区重点围绕“2+1+1”产业布局发展,正高标准打造面积15000亩的国家级农产品物流交易集散与加工中心,建设农产品交易批发、冷链物流、预制菜产业园、研发和跨境电商四大片区,预计到2025年带动全市农产品年交易量超过1200万吨,年交易额突破1000亿元。

全力打造一流营商环境

税惠“及时雨” 润企“添动能”

全市14余万户次纳税人享受“六税两费”减免近4亿元

本报讯(记者刘蜜 通讯员简晶 丁振俊)市税务局持续提升政策推送精准度、纳税辅导、办税缴费便利度,帮助增值税小规模纳税人、小微企业、个体工商户等用足“六税两费”减免政策。数据显示,去年全市共14余万户次纳税人享受“六税两费”减免近4亿元。

人,通过电子税务局、微信、短信平台等多渠道点对点推送政策,辅导纳税人通过电子税务局即申即享,无需企业提交其他资料。

江陵县畅达城市建设有限公司法定代表人俞征锦介绍,2024年以来,该企业已享受“六税两费”减免优惠15.6万元,这些“真金白银”增加了企业发展的底气与动力。

“六税两费”减半政策,荆州税务部门便主动联系该企业财务负责人毛金云,帮助企业通过“无申请退税(荆州)产业发展有限公司财务负责人张弛介绍。

毛金云说,作为从事照明器具生产专用设备制造的小微企业,加大技术上的创新投入尤为重要,税收政策的精准落实和税务服务的精细助力,有效护航企业发展。

该企业正处于起步发展阶段,特别需要资金支持。荆州税务部门高度关注初创企业发展动态,多次组织“税务管家”团队上门,为企业量身定制个性化“惠企套餐”,解决了企业初创期的各类涉税问题。

据介绍,市税务局将不断深化、细化、优化税费服务,持续抓好税费优惠政策落实的“最后一公里”,助力更多中小企业尽享惠、健康成长。

据介绍,市税务局将不断深化、细化、优化税费服务,持续抓好税费优惠政策落实的“最后一公里”,助力更多中小企业尽享惠、健康成长。

“政策找人”企业直达快享

为确保“六税两费”优惠政策直达快享、应享尽享,税务部门充分运用税收大数据功能,精准识别优惠政策享受主体,变“人找政策”为“政策找

“免申即退” 税惠“精准落袋”

“只需打开电子税务局,一键确认即可。”数据识别到,湖北蓝宇航标股份有限公司未及时申报享受

“惠企套餐” 赋能创新发展

“今年以来,我们不仅享受了‘六税两费’减免14万余元,而且还叠加

松滋人社:

打好服务“组合拳” 全力当好“店小二”

本报讯(记者刘思楸 通讯员涂雨)记者获悉,松滋市公共就业和人才服务中心积极打好服务“组合拳”,坚持招聘不停歇、服务不打烊、帮扶不止步,全力当好企业用工、群众就业、万众创业三个“店小二”,为新型城镇化建设凝心聚力。今年以来,已新增岗位1756个,新增就业人员5621人,实现全市183家规模以上工业企业满岗满员。

线上线下相结合,当好企业用工

“店小二”。该中心及时发布工作岗位需求,组织线上线下招聘活动,目前已组织157场,参与企业170余家,达成就业意向6639人,其中规模以上工业企业新招人职1732人。同时,依托“当校松宜东+3”人力资源合作联盟,赴周边石门、澧县等县市签订劳务协议,引进山区劳动力200余人来松就业。此外,先后组织27家规模以上企业,参与省内“才聚荆楚、春回校园”巡回招聘会5场,参与省外“百县进百校”招聘活动4场,为企

业引进对口专业高校毕业生100余人。创新“五个一”(一网覆盖、一站办结、一键赋能、一点多用、一步上岗),当好群众就业“店小二”。该中心共有1个市级服务中心、17个乡镇(街道)服务站和276个村(居)服务点投入运营,实现了市镇村三级就业服务体系全覆盖。同时,依托乡镇(街道)、村(居)各寄递物流网点,完善零工驿站布点,创新打造公共就业服务质量提升品牌——“就业小哥”。此外,充分

利用闲置厂房、集体用房,与企业、服务机构联合或直接引入企业入驻,建设“家门口工厂”。精准宣传政策,当好万众创业“店小二”。该中心狠抓政策落实,已落实职业技能培训补贴240万元、社保补贴510万元、公益性岗位补贴790.5万元、创业扶持补助10万元、创业担保贷款贴息资金2179.4万元。截至7月中旬,松滋市新增发放创业担保贷款448笔,金额2320.9万元。

荆州市首份司法保护令发布 法检合力共筑洪湖生态保护新格局

本报讯(记者荆文静 徐欢欢 通讯员张妍妍)全国生态日前夕,8月8日,荆州市人民检察院联合监利市人民检察院在湖北洪湖国家级自然保护区发布了荆州市首份司法保护令,以司法手段进一步保护洪湖生态环境和自然资源。

洪湖被称为“世界濒危物种的重要栖息地”“华中地区湿地物种的基因库”。该司法保护令根据《民法典》《野生动物保护法》《自然保护区条例》《湿地保护法》相关规定,明确提出四项禁止事项,即禁止任何人占用洪湖国家级自然保护区,建设项目选址、选线应当避让湿地,采取必要措施减轻对湿地生态功能的不利影响;禁止过度放牧或者

滥挖野生植物,过度捕捞或者灭绝式捕捞,过度施肥、投药、投放饲料等污染湿地的种植养殖行为;禁止在洪湖自然保护区(围)垦、擅自填埋自然湿地,擅自采砂、采矿、取土;禁止排放不符合水污染物排放标准的工业废水、生活污水及其他污染湿地的废水、污水、倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物等。

该司法保护令发出后,监利市检察官和法官共同开展了“共筑洪湖生态保护新格局”普法宣传活动,向群众发放宣传手册等资料,介绍制定司法保护令的意义,科普洪湖湿地的重要价值,提高群众对洪湖流域生态环境的保护意识,营造共同参与、共同保护的良好氛围。

我市危险化学品企业 工伤预防能力提升全域培训启动

本报讯(记者王子瑞 通讯员余严东)8月13日起,我市2024年度危险化学品企业工伤预防能力提升全域培训正式启动,预计共有84家重点危化品企业700余人次参加。

培训由人社、市应急管理局联合举行,将全面梳理我市重点危险化学品企业应训未训人员,实现对5类危化行业重点企业的“三类人员”以及危化品重大危险源包保责任人等重点对象全覆盖培训。

培训为期2个月,将先后在江陵县、公安县、松滋市、石首市、中心城区开展10期(次)培训或“送教入企”活动。同时,通过“线上+线下”“理论学习+实操”相结合的方式,进一步缓解企业工学矛盾。

市人社局、市应急管理局将做好培训考试监督和验收考核评价等工作。培训结束后,两家单位还将联合开展危化品工伤预防培训与安全生产宣传“五进”活动,深化工伤预防机制,筑牢安全生产防线。

(上接第1版)

重见天日的简牍就在眼前,可若不能提取,它所封存的历史永远也无法“解封”。情况越是复杂,心中越要冷静,操作越要稳定。赵阳深知,此时此刻双手随便一个激灵,便可能造成不可挽回的损失。最终,赵阳与现场人员商讨后决定采用两端局部固定、整体软托的方式进行提取,并对竹简进行了脱水、避光、防震等处理,最后成功提取了完整的文物。

如果说将简牍从田野现场提取至实验室,需要考古人员的谨慎,那么接下来的修复工作则考验他们的细致。“清理与揭露是让我最激动的环节,一度消失在历史长河的典籍即将在我们面前缓缓展开。”激动不能忘形,赵阳一直将细致贯彻在整个修复过程的始末。

赵阳和团队通过分析发现,秦家嘴竹简的材质长期处于亚饱和水状态,胎体结构脆弱,且由于被长期挤压,产生了变形、粘连的现象。温水浸泡,辅助分离;仔细清理,还原本貌;纯水润滑,缓解提取。在一系列精细且“丝滑”的操作过后,秦家嘴6000余枚竹简的真容,终于又呈现在世人面前。

“当我们看到几千年前的古人和我们书写一样的文字时,‘薪火相传’的意义便具象化了,这种血脉相通的感觉会让人怦然心动。”赵阳说。

发掘与修复,是简牍研究这场接力赛的第一棒。从事这项工作的人,抢先在摄影机和照相机之前,看到、触摸到那些被封存已久的历史。他们说,这不是一场求快的比赛,他们要把接力棒稳稳地传给简牍解读考证、文化传播传播的同行。

读——与古文字“认亲”

大西北的漫漫黄沙,覆盖了远古的遗迹。20世纪90年代初,考古人员在甘肃省敦煌市发现汉代敦煌郡所设的

“冷门”不冷 “绝学”有继

悬泉置遗址,出土大量珍贵汉简,成为人们解码秦汉文明的线索。

青年研究人员、甘肃简牍博物馆整理研究部吉强的工作之一,便是从上万件简牍的“只言片语”中寻找蛛丝马迹,解读历史细节。

汉王朝有多重视古丝绸之路?从两枚简可窥之一二。“我们馆藏的悬泉置《驿置道里簿》,也就是俗称的《里程简》,详细记载了从武威到敦煌沿途各驿站之间的里程,与另一枚居延地区出土的里程简互为补充,共同勾勒出丝绸之路东段路线图。”吉强介绍,相较于宏观的史书记载,这两枚汉简非常有力、又非常具体地证明了当时朝廷为维护丝绸之路,投入了多少保障。

外国使者来汉朝途中,有何奇妙经历?可以参考自悬泉置汉简的《康居王使者册》。公元前39年康居王使者等一行人前向西汉朝廷贡献骆驼时遇到了哪种不公、他们怎么反映问题的、朝廷怎样受理解决的,种种细节都隐藏在字里行间。”吉强说,尽管简上只有寥寥293字,研究者却能从中解读出很多生动故事,这就是简牍作为“一手史料”的价值——史中记载着国家大事,简牍则让历史血肉丰满、纤毫毕现。

吉强主持的“读简班”学生,将读简的过程形象地比喻为“与古文字认亲”。2021年9月,甘肃简牍博物馆与兰州大学文学院共同开办“读简班”。自此,几乎每周一次,馆里包括吉强在内的几位研究者,以及甘肃省文物考古研究所的简牍学者,会与古文字学方向强基班的学生一起,“兰山论简”。

“学会释读每一个字,就是研究简牍要练的‘基本功’。有些文字需要通过释字、句读、缀合等多个环节的缜密考订和反复推敲后,才能确定其意思,有时一个字需要推敲很久。”每节课上,馆、院双方的师生轮流充当“领读人”,逐枚简解读,按照简牍的释文进行校

勘,对相关名词进行释义、对相关背景进行溯源。

从读懂一枚简开始,读历史文化。吉强读简时,常常从一个字讲起,发散到古时的名物制度和历史文化,再引申到其他传世文献的记载。师生在简牍中,抓住一个个“历史的线头”,与传世文献串联起来,理解中华文化的脉络。

“我们和古文字的关系,就像血缘一样。读简,就是和古文字认亲。”有学生这样说。

传——与古人“共鸣”

迄今为止,我国已发现超过30万枚简牍。一个个写在竹简木牍上的古文字,历经发现、复原、公开,跨越千年与今人相遇。

当简牍“抖”去身上的尘土,密集亮相在大众视野,越来越多的年轻人发现,这一切载体并不“高冷”。

最为兰州大学文学院2022级本科生梁正丽和在强基班的同学津津乐道的,是悬泉置汉简中那些贴近生活的小细节。

“看这枚通篇练习一个字的习字简——写得真得真,越写越放,越练越崩,写作业的我狠狠共情了!”朋友圈里,有人晒出自己发现的有趣简牍,大家纷纷回复“像极了写着写着想撕掉作业本的我”“古人形象一下子生动了起来”“在写作业方面古人与今人还真一样”……

“简牍给我的感觉是朴实、接地气。尤其是西北汉简,其中记述了大量的生活日常,有时是一句问候,一声拜会,有时是练字、借贷乃至纠纷,这些事即便几千年后,也发生在我们的身边。”梁正丽说。

知荆州 爱荆州 兴荆州

公益探馆之旅 唤醒沙市记忆

8月13日,在沙市记忆(1876-1949)文化展示馆内,讲解员声情并茂地为游客进行讲解。

为更好满足公众文化需求,提供优质游览体验,沙市洋码头文创园于8月至10月的每周二定时免费开放沙市记忆文化展示馆和江汉明珠沙市工业成就馆,全程提供公益讲解,带领广大游客回溯百年沙市变迁,重温红色记忆。

(记者 张梦瑶 摄)

公积金之窗·贷款

第三十五期

- 借款人夫妻双方及未成年子女《不动产登记信息查询记录》证明;
- 主借款人公积金中心指定银行一类储蓄卡。

(四)异地购房贷款

- 《荆州住房公积金个人贷款申请表》;
- 经房管部门备案登记有效期内一年内的商品房购房合同或已过户的《不动产权证》;
- 首付不低于20%(第二套房首付不低于40%)销售不动产统一税务发票或契税发票;
- 抵押、质押相关资料(只能用地房产作抵押或公积金质押):
 - 用房屋抵押的,提供抵押房屋的《不动产权证》,房龄超过30年不予抵押;
 - 用公积金质押的,提供出质人及共有人的身份证、婚姻证明,公积金出质比例为1:1;
- 借款人夫妻双方及共同还款人的个人信用报告;
- 借款人及配偶身份证(直系亲属作为共同还款人的,还需提供直系亲属身份证)、结婚证、户口本原件;未婚、离异(离异的提供离婚证)的签署婚姻状况承诺书;
- 主借款人公积金中心指定银行一类储蓄卡。

荆州住房公积金中心